

राष्ट्रीय स्वरूप

निदेशक प्रसार ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का दौरा, दिए निर्देश

कानपुर । सीएसए के कुलपति डॉ.आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में वि.वि.के निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केन्द्र रायबरेली प्रथम एवं द्वितीय का दौरा किया गया। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने केन्द्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी इकाइयों को सुद्रण रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियां का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाए। इस दौरान केन्द्र पर संरक्षित खेती के अंतर्गत टमाटर मिर्च बैंगन तथा स्ट्रॉबेरी की तकनीकी को देखा एवं प्रशंसा की। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केन्द्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। केन्द्र के प्रभारी डॉ. आर पी एन सिंह ने अतिथियों को केन्द्र द्वारा कृषक हित में चलाया जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं उनकी टीम ने केन्द्र पर स्थापित विभिन्न प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई, सगंधीय एवं औषधीय आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केन्द्र के सभी वैज्ञानिक/अधिकारी उपस्थित रहे।

निदेशक प्रसार ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का दौरा, दिए आवश्यक दिशा निर्देश

अनवर अशरफ

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ.आनंद कुमार सिंह के निदेश के क्रम में वि.वि.के निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र रायबरेली प्रथम एवं द्वितीय का दौरा किया गया। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने केंद्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी इकाइयों को सुदृढ़ रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियां का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाएं। इस दौरान केंद्र पर संरक्षित खेती के अंतर्गत टमाटर मिर्च बैंगन तथा स्ट्रॉबेरी की



तकनीकी को देखा एवं प्रशंसा की। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। केंद्र के प्रभारी डॉ आर पी एन सिंह ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाया जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मो कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई, संगंधीय एवं औषधीय आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के सभी वैज्ञानिक/ अधिकारी उपस्थित रहे।

दैनिक

आज का कानपुर

कानपुर में प्रकाशित लखनऊ, झाब, सोनपुर, लखीमपुर खीरी, हमीरपुर, पीठौर, बदायूँ, फतेहपुर, प्रयागपुर, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, कानपुर देहात, मुन्दापुर, अमेठी, बहराइच में प्रकाशित

facebook aajkakanpur aajkakanpur 83033 31758 aajkakanpur@gmail.com aajkakanpur2

निदेशक प्रसार ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का दौरा, दिए आवश्यक दिशा निर्देश

आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में वि.वि.के निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र रायबरेली प्रथम एवं द्वितीय का दौरा किया गया। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने केन्द्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी इकाइयों को सुद्रण रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियां का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाए। इस दौरान केंद्र पर संरक्षित खेती के अंतर्गत टमाटर मिर्च बैंगन तथा स्ट्रॉबेरी की तकनीकी को देखा एवं प्रशंसा की। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई



परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। केंद्र के प्रभारी डॉ. आर पी एन सिंह ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाया जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ.

आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई, सगंधीय एवं औषधीय आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के सभी वैज्ञानिक व अधिकारी उपस्थित रहे।

18.0°
अधिकतम



05.0°
न्यूनतम

WORLD



खबर एक्सप्रेस

[www.twitter.com/
worldkhabarexpress](http://www.twitter.com/worldkhabarexpress)

[www.facebook.com/
worldkhabarexpress](http://www.facebook.com/worldkhabarexpress)

[www.youtube.com/
worldkhabarexpress](http://www.youtube.com/worldkhabarexpress)

चंद्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के निदेशक प्रसार ने किया कृषि विज्ञान केंद्रों का दौरा

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के निर्देश पर निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम ने कृषि विज्ञान केंद्र रायबरेली प्रथम एवं द्वितीय का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने केंद्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

डॉक्टर आरके यादव ने कहा कि सभी इकाइयों को सुद्रण रखा जाए, जिससे किसानों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। उन्होंने जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियों का चयन करने और फसल उत्पादन बढ़ाने पर भी जोर दिया।

इस दौरान उन्होंने केंद्र पर संरक्षित खेती के अंतर्गत टमाटर, मिर्च, बैंगन, और स्ट्रॉबेरी की तकनीकी को देखा और प्रशंसा की। उन्होंने आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का



अवलोकन किया और केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। केंद्र के प्रभारी डॉ आर पी एन सिंह ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाया जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित

विभिन्न प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई, संगंधीय एवं औषधीय आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के सभी वैज्ञानिक/ अधिकारी उपस्थित रहे।

आज का पंचांग

17 जनवरी 2025



सूर्य उदय 05:56:02 अरुण पांडे
सूर्यास्त 17:38:25 (गुरुजी)

मेष ARIES (बु, बे, बो, लो, ली, लू, ले, लो, अ)

आज का दिन व्यापारिक मामलों में अनकूल रहेगा आप महत्वपूर्ण परियोजनाओं की शुरुआत कर सकते हैं छात्रों की कार्यो को लेकर खास ध्यान रहे प्रता-पिता के साथ आपके संबंध अच्छे रहेंगे और उनकी मदद से कई कार्य पूरे होंगे।

वृषभ TAURUS (ई, ऊ, ए, ओ, वा, वी, वू, वे, वो)

आज आपका कार्य कौशल देखने लायक होगा नई-नई योजनाओं के क्रियान्वयन पर ध्यान केंद्रित रहेगा बेहतर निवेश के लिए तुरंत कदम उठाएं बिना वजह के खर्चों पर आपको ध्यान देना होगा अन्यथा बाद में आपको परेशानी हो सकती है।

मिथुन GEMINI (का, की, कू, घ, ङ, छ, के, को, ल)

आज आपकी ऊर्जा, करिश्मा और प्रभावशीलता शीर्ष स्तर पर बने हुए हैं छद्म विकार, पित्त विकार या ब्लड प्रेशर परेशान कर सकता है कार्यक्षेत्र में विरोधियों पर आप जीत हासिल करेंगे।

कर्क CANCER (ही, हू, हे, हो, झ, झी, झू, जे, जे)

आज स्वास्थ्य संबंधी कुछ परेशानियों से जुझना पड़ सकता है। घरेलू और कार्यक्षेत्र के काम की वजह से निरंतर भागदौड़ की स्थितियां बन सकती हैं आध्यात्मिक बने रहना आपके लिए लाभदायक रहेगा।

सिंह LEO (मा, मी, मू, मे, मो, टा, टी, टू, टे)

आज आप ऊर्जा से भरे रहेंगे और कुछ नए साहसिक कदम उठाएंगे सामाजिक कार्यों को करने से आपकी लोकप्रियता में वृद्धि होगी इससे विरोधी पक्ष तिलमिला जाएगा।

कन्या VIRGO (ये, पा, पी, पू, ध, ण, ठ, पे, पो)

आज आप आत्मसुधार और विकास पर कुछ धन खर्च कर सकते हैं जीवनसाथी से संबंधों में किसी बात पर पर कटुता आ सकती है, जिस कारण मन परेशान रहेगा।

तुला LIBRA (रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तू, ते)

आज मकान और जमीन के सौदों से अच्छे मुनाफे की संभावना दिखाई दे रही है व्यवसाय हो या नौकरी दोनों ही क्षेत्र में उन्नति के द्वार खुलेंगे। घर की साज-सज्जा पर धन खर्च होगा और पारिवारिक जीवन में संतुष्टि रहेगी।

वृश्चिक SCORPIO (लो, ना, नी, नू, ने, नो, या, यी, यू)

आज आप कामकाज को अत्यंत युक्ति संगत व सुचारु करेंगे स्वास्थ्य का ध्यान रखें कुछ सामाजिक या धार्मिक सेवा के कार्य भी किए जा सकते हैं कार्यक्षेत्र में आपका किसी से दिल लग सकता है।

धनु SAGITTARIUS (ये, यो, भो, भू, घ, फा, ङ, भे)

आज घर, गृहस्थी और दाम्पत्य जीवन से संबंधित मामलों का तनाव ठीक होगा नए कार्यों में मित्र वर्ग से वांछित सहयोग मिलेगा। नौकरी में बदलाव की योजना सफल होगी, कोई बड़ा अवसर आपको मिल सकता है।

मकर CAPRICORN (भो, जा, जी, जो, खू, खा, खो, ग, गी)

आज किसी सरकारी काम के बन जाने से मानसिक तनाव कम होगा अंततः से संबंधित समस्याएं भी काफी कम हो जाएंगी शासकीय कार्यों में लाभ होगा किसी धार्मिक संस्था से जुड़े सकते हैं।

कुंभ AQUARIUS (गू, गे, गो, सा, सी, सू, से, सो, दा)

आज भाग्य और धर्म आदि बातों पर ध्यान केंद्रित होगा आजीविका के क्षेत्र में एक बड़ा परिवर्तन देखने को मिलेगा दोस्तों के साथ अच्छे समय व्यतीत करेंगे और जीवन में खुशियां आएंगी।

मीन PISCES (दी, दू, ध, झ, ब्र, दे, दो, चा, ची)

आज कहीं बाहर जाने योग्य हैं जीवन में कोई बड़ा परिवर्तन लाने के लिए आप किसी विशेष तकनीक का इस्तेमाल करेंगे, जो भविष्य की योजनाओं के लिए लाभप्रद होगा।

निदेशक प्रसार ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का जायजा लिया



डीटीएनएन कानपुर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में वि.वि.के. निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र रायबरेली प्रथम एवं द्वितीय का दौरा किया गया निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने केन्द्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी इकाइयों को सुदृढ़ रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियां का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाए। इस दौरान केंद्र पर संरक्षित खेती के अंतर्गत टमाटर मिर्च बैंगन तथा स्ट्रॉबेरी की तकनीकी को देखा

एवं प्रशंसा की। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए केंद्र के प्रभारी डॉ. आर पी एन सिंह ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाया जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई, सगंधीय एवं औषधीय आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के सभी वैज्ञानिक अधिकारी उपस्थित रहे।



सत्य का असर समाचार पत्र

17,01,2025 jksingh hardoi gmail com मोबाइल नंबर 9956834016

पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

निदेशक प्रसार ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का दौरा, दिए आवश्यक दिशा निर्देश



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र कानपुर चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में वि.वि.के. निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र रायबरेली प्रथम एवं द्वितीय का दौरा किया गया। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने केन्द्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी इकाइयों को सुदृढ़ रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियों का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाए। इस दौरान केंद्र पर संरक्षित खेती के अंतर्गत टमाटर मिर्च बैंगन तथा स्ट्रॉबेरी की तकनीकी

को देखा एवं प्रशंसा की। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। केंद्र के प्रभारी डॉ. आर पी एन सिंह ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाया जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई, सगंधीय एवं औषधीय आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के सभी वैज्ञानिक/ अधिकारी उपस्थित रहे।

